

El ejemplo de Nobile

La tragedia del «Italia» va tocando a su desenlace. Iniclemente, el tiempo ha reunido todas las condiciones necesarias para dificultar el salvamento de los naufragos. Los témpanos se van ablandando. La situación de las víctimas de la demostración de pujanza patriótica es cada día más desesperada. La telegrafía sin hilos nos permite asistir a ese espectáculo doloroso de hombres que sufren y a los que no se pueden aliviar los sufrimientos. No, la cruz que con tanta pompa se fué el «Italia» a clavar en la coronilla de nuestro planeta no le llevó suerte. Con el éxito de la expedición nos hubiesen refregado por las narices hasta el final de los siglos. Con el desgraciado fracaso, nadie la mienta. Otra vez será. ¿Qué necesidad de plantarla a fuera, qué necesidad de imponerla al mundo como signo si no se lleva su espíritu en el alma?

La desaparición de Amundsen, que, desgraciadamente, también se va prolongando demasiado para que no llevemos ya luto en el alma por la memoria de hombre tan ilustre, obliga a recordar los motivos de la expedición del «Italia». Nuestros lectores recordarán que hace dos años un dirigible, con el nombre de «Noruega», capitaneado por Amundsen, salió de Italia para atravesar el Polo y logró su cometido. La expedición creó enemistades profundas. Amundsen lo ha declarado en sus Memorias.

Nobile quería atribuirse todos los éxitos; sus esfuerzos tendieron siempre a lograr la mayor publicidad para él en detrimento de sus compañeros. La expedición del «Italia» debía demostrar que No-

bile no necesitaba para nada a los noruegos. Triste error, triste orgullo cuyas consecuencias las habían de pagar hombres ajenos a esas cuestiones particulares disfrazadas con aspectos de cosas de interés general.

Antes de que el dirigible tuviese el fin trágico que tuvo, Nobile envió un mensaje negando la existencia de la fiebre que años antes había desubierdo y fotografiado Amundsen. Así se comprende la prisa, la fiebre que tenía Amundsen en volar a la salvación de Nobile, en ofrecer su ciencia y su valor para arrancarle de su impericia. La fatalidad ha hecho más grande el sacrificio de Amundsen, ante quien todos debemos descubrirnos.

Mientras todos exponen sus vidas, franceses, noruegos, alemanes, suecos, hasta rusos, como decía un periodista francés que debe creer que los rusos ya no son hombres; mientras los tripulantes del «Italia» van pereciendo o están a punto de perecer; mientras Ceccaldi, el mecánico que debió ser salvado el primero porque estaba herido, y cuyo lugar en el avión ocupó Nobile, forma parte del mundo de los muertos, Nobile, el general, el que no debió haber abandonado su témpano, hasta después de haberse salvado el último de sus hombres, está tan tranquilo en su camarote...

Italia es un país demasiado grande de alma, sus hombres tienen un sentido demasiado elevado de la belleza para que no se den cuenta del desastre moral que ello puede significar si no se desaprueba ese ejemplo de una manera precisa.

Escuela Normal de Maestros de Murcia

MATRICULA

Durante el próximo mes de Agosto se admitirán matriculas de enseñanza no oficial para la convocatoria de Septiembre, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se advierte a los matriculados en concepto de Bachilleres para la convocatoria de Junio que los suspensos o no presentados, tienen que formalizar nueva matrícula en Agosto, si aspiran a examinarse en Septiembre.

Los que se propongan aprobar las asignaturas de Prácticas de Primera Enseñanza presentarán en esta secretaría durante la última decena de Agosto, certificado del asiro, en papel de 2'40, con visto bueno de la Inspección donde se haga constar que el interesado realizó las prácticas después de cumplidos 14 años de edad, con indicación del curso o cursos en que las llevó a cabo.

Murcia 14 de Julio 1928.
El Secretario.

Noticiero local

Hoy, día de San Enrique, celebran su fiesta onomástica los señores Rainely, Villar, Ruiz Martínez, Martí, Garrido Riquelme, Bernal Juan, Morejón de Girón, Castaño, Litrán, Martín, Gelabert, Cierva, Ayuso Miró, Ayuso Bonemaison, Pardo Vicente, Soriano Paiomo, Bernal Mesguener, Plaza, Herrera, Carrillo, Mir, López, Aroca Barnuevo, Ruano, y otros que sentimos no recordar.

Reciban todos nuestra felicitación más sincera.

En Madrid ha sido bautizada la niña que dió a luz la distinguida señora doña Concepción Moreno, joven esposa de nuestro particular amigo don Manuel Manzanera.

Fueron padrinos el doctor don Cipriano Moreno y doña Teresa García, abuelos de la neófito.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Concepción.

Felicitamos a los padres y demás familia.

Exploradores de España

TOMBOLA DE MUÑECAS

A la lista de las muñecas recibidas y ya publicadas, tenemos que agregar las siguientes:

De la señorita Isabel Ramallo Rosique, vestida de florista revolución francesa; de Josefina Saavedra Burruea, id. de girl-scout; de Luisa García Ripoll Molina, id. de bebé; de María Luisa Galán, caballero del siglo XIV en traje de corte; de María Teresa Galán, id. de dama del siglo XIV en traje de corte; de Josefina Pérez Nicolás, id. de Pierrot.

También se han recibido de la señorita María del Amor Ferrán Torres, 2 búcaros; de las señoritas Concha y Carmen Guaita, una bolsa de labor; de las señoritas Rita y Luisa Pérez Xambó, un jarrón de Talavera; de la señorita Margarita de Aguilera Amat, una muñeca bebé; de las señoritas Seiquer Loras, un juego para fresa; y de las señoritas Martínez Fuertes, varios juguetes.

Ampliación del Consejo

El Gobierno acordó conceder un crédito para investigaciones de aguas subterráneas en el pueblo de Corvera

Por, teléfono, 2'30 m.

Madrid, 15.—Anoche, a la salida del Consejo de ministros, el marqués de Estella manifestó a los periodistas que el Gobierno había tratado de la resolución de numerosos expedientes.

También estudió la invitación hecha por Mr. Kellogg para que España intervenga en el pacto contra la guerra.

Arregó que se había acordado conceder un crédito a la Comunidad de Municipios para la ejecución de las obras de los canales del Taivilla y para realizar investigaciones de aguas subterráneas en el pueblo de Corvera.

Dijo por último, que el Consejo había acordado ampliar la importación de maíz hasta cien mil toneladas.

SILUETAS

El crimen y el teatro

Hay una porción de gente que vive del crimen; no matando directamente, sino aprovechándose del hecho para desenvolver su negocio.

En París, por ejemplo, todo criminal célebre está obligado a pasar por el Museo Grevin, donde se expone su efigie en cera, por las revistas de music-halls y or el teatro.

En el caso de Mestorino se esperaba el fenómeno, pero no tan pronto. Ya dos autores dramáticos, cuyo talento ha sido consagrado por el éxito, se hallan escribiendo un drama sobre el joyero que acaba de librar su cabeza gracias a la benevolencia de los jurados del Sena. Estos dos escritores no han perdido el tiempo y puede decirse que han baido todos los despreciables record del oportunismo.

¿Encontrarán teatro que se preste a esa farsa de baja estofa? Es de suponer que sí, porque el empresario es un animal eminentemente acéfalo, que cree que la taquilla no se llena más que con atrocidades sin sospechar que con las obras de arte tendría el mismo éxito, si se hubiera cuidado de ensalzarlas en la misma medida en que ha estragado el gusto del público.

El caso que nos ocupa no es nuevo. Generalmente, estas piezas sobre los crímenes y procesos de actualidad se escriben poco después del veredicto del Jurado.

La mañana cometida por Tropmann en Puntin, fué evocada en otros cinco actos y otro asesinato, el que dió lugar al asunto Pecq, se presentó teatralmente hace unos treinta años, quince días después de la condena del asesino. El autor era un perodista de no muy felices dotes de invención, cuya prisa en escribir no fué recompensada, porque la pieza naufragó completamente. Además la censura—hizo muy bien,—quitó la mejor escena, o sea la de la ejecución en plena escena

EL NOTICIERO DE LORCA

Manifestación importante

Ayer fuimos invitados por el señor alcalde, como corresponsal de LEVANTE AGRARIO, a la manifestación que hoy a las once había de celebrarse, presidida por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

Por conducto particular hemos sabido, que nuestra primera autoridad provincial, llegaba hoy en automóvil a las diez y media y en el coche que para estos actos oficiales, pone a nuestra disposición LEVANTE AGRARIO, en él hemos ido a esperar al señor gobernador, saludándole en nombre de este periódico; acompañaban al ilustre huésped, entre los que recordamos, al ilustrísimo señor don José Ibáñez Martín, presidente de la Diputación provincial, señor García de Sola, comisario de Fomento en la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, señor Jiménez, alcalde de Totana, y otros distinguidas personalidades.

ENVIO

Dentro de la limitada esfera de mi modestia, uno mi eterno agradecimiento hasta estos señores, por lo que por Lorca han hecho y siempre tendrán mi pluma dispuesta para defender causa tan justa y honrada.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo, a causa de reciente operación que le ha practicado en Murcia el Dr. Pérez Mateos, el joven Carlos Valcárcel, hijo de nuestro distinguido amigo don José, juez de Instrucción de Lorca.

Desearnos de todas veras un rápido y total restablecimiento.

PROCESION

En las primeras horas de esta mañana ha sido traída procesionalmente, desde su Santuario a la ex-Colegiata de San Patricio, María Santísima de las Huertas, patrona de Lorca.

La banda municipal infantil seguía a la venerada Virgenica y el pueblo agrícola le daba escolta, poniendo en ella sus más tiernas ilusiones, sus agradecimientos más sinceros: sus corazones huertanos no la dejan sola; es para ellos su madre, bajo cuyo manto se cobijan todos.

Mañana se cantará una misa solemne en acción de gracias y el padre Pedro, es el encargado del panegírico; después será conducida procesionalmente al Santuario.

EL RECORRIDO

Parte de la plaza de la Constitución, por las calles de Selgas, Fernando el Santo, Alfonso el Sabio, Puertas de Nogalte, Canalejas y Prim, al sitio de partida.

Toda la carrera está adornada con colgaduras; en sus balcones hay lo más bello del jardín lorquino; sus rosas más fragantes derraman el perfume de sus risas y el fuego de Febo; hay música, luz y alegría y en todos los corazones hay un rasgo de agradecimiento para los bienhechores de Lorca, como ha dicho el «Club» muy lógica y razonadamente.

HABLA EL SEÑOR GOBERNADOR

Desde el balcón central del Ayuntamiento, saludó al pueblo de Lorca el señor Mora.

Hombre de recio temple, expone con palabra vibrante el motivo de su visita dice,

EN EL REINADO

LOS 8 MANELSON'S

Ayer tarde debutó en la terraza del Reina Victoria la orquesta cosmopolita «Los 8 Manelson's».

Los artistas tocaron escogidas composiciones.

La señorita Anita Saenz, cantó bonitos tangos, poniendo de manifiesto sus excelentes condiciones de buena cantante.

El numeroso público que acude a dicha terraza quedó satisfechísimo y aplaudió mucho a los artistas.

EL 14 DE JULIO

Recepción en la Embajada de Francia

Madrid 14.—Con motivo de celebrarse el día 14 de Julio, fecha de la toma de la Bastilla, esta tarde, en la embajada de Francia, se celebrará una recepción.

Concierto en el jardín de Florida Blanca

Esta noche, de once a una y en el jardín de Florida Blanca, dará un brillante concierto la laureada banda del Regimiento Infantería Sevilla, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º «El Soberano», pasodoble, N. Segura.
- 2.º «El Barberillo de Lavapiés», selección, Barbieri.
- 3.º «La Boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.
- 4.º «La Bejarana», fantasía, Serrano y Alonso.
- 5.º «La Oreja de Oro», pasodoble, San Miguel.

NOTA OFICIAL

Distribución de las aguas del Castril y Guardal

Telegrama núm. 158 del 14 de julio de 1928, procedente del señor Jefe de Información de Prensa y Censura—Madrid.

«Enterado el Gobierno de la injustificada alarma que en algunos pueblos del Valle de Almorá ha producido el reciente acuerdo de distribución de las aguas de los ríos Castril y Guardal, cree necesario hacer presente que tal distribución se ha hecho después de un detenido estudio y teniendo en cuenta las urgentes necesidades de toda la comarca, que puede resultar beneficiada de aguas de riego que mediante el debido embalse producirán dichos ríos, se abrochará para reforzar las de la cuenca del Guadalquivir, remediar la angustiosa

TORERIAS

LA NOVILLADA DE HOY

Esta tarde se celebrará la novillada en la cual se han de lidiar seis hermosos becerros: cuatro para Palomino y Alfateño y dos para Charlot, Felto, Maceo y su Botones.

Para la «flesteca» existe gran entusiasmo, pues además del cartel, que es excelente, los regalos cautivan al público y ha de acudir a la plaza con exceso.

Hay ya quien está pensando en las novillas desde hace quince días.

Esperamos que guste mucho la novillada de esta tarde y haya repleto.

RECARGANDO

AVISO A LOS ENAMORADOS

NO HAY DOLOR DE MUELAS QUE RESISTA A LA ODONTINA NATI

Ventas en farmacias

Se le dispara la escopeta y hiere a un soldado

San Sebastián, 15.—Ayer en el cuartel del regimiento de Sicilia de guarnición en esta ciudad, el corneta Francisco Ramos, estando limpiando una pistola se le disparó.

El proyectil alcanzó al soldado del mismo regimiento Bernardo Guerra, hiriéndole gravísimamente.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle del Cigarral se quejan de que a causa de las filtraciones del canal de riego que los Maristas tienen en su huerto, se halla dicha calle intransitable para los vecinos, y en particular para el tránsito de los carros que por ella pasan, conduciendo los adoquines y demás materiales para el arreglo de la carretera de Montegudo, en cuyo sitio han embarrancado ya varios carros con evidente exposición de accidentes lamentables; los que ruegan, que por quien corresponda, se arreglen los baches peligrosos y se llame la atención a los señores Maristas, para que pongan en condiciones dicho canal de riego, y que desaparezcan las filtraciones a la citada calle, y que de ser factible, también sería conveniente, por las malas condiciones que dicha calle tiene al final de dicho huerto, que le dieran a la ochava que la tapia tiene un metro por lo menos más de anchura, pues esta vuela está muy propensa a tener que lamentar cualquier día algún accidente, bien con algún carro o automóvil de los que por ella circulan.

El retiro de los marinos

Madrid, 15.—La Junta Consuliva del Montepío Marítimo ha aprobado el proyecto por el cual se le concederá el retiro a los marinos de sesenta y cincuenta años.

Para subvenir fondos para el mantenimiento de dicho montepío se creará un sello de diez céntimos que se adherirá a los documentos de despacho de buques.

Establece la escala de pensiones y las cuotas serán de doce pesetas para la oficialidad y la de los subalternos serán proporcionalmente con arreglo a sus sueldos.

Vida deportiva

El partido de esta tarde

Esta tarde, en el campo de deportes de Zarandona se celebrará un partido amistoso entre los primeros equipos del Imperial F. C. y el Club Deportivo Eldense.

Un equipo modesto, el de Elda, pero que tiene un brillante historial deportivo, habiendo celebrado encuentros de importancia con clubs allcanfinos, a los que casi siempre ha vencido.

Sin duda alguna el partido de esta tarde ha de ser muy interesante.

El de mañana

La Directiva del Imperial, para conmemorar el título de campeón de primera categoría grupo B, conseguido en la actual temporada de un modo brillante por su equipo y para dar a sus jugadores el premio a que se han hecho acreedores, mañana lunes tiene anunciado un interesante partido a beneficio de los simpáticos jugadores imperialistas.

La actitud de la citada sociedad deportiva con sus jugadores ha merecido sinceros elogios de toda la afición murciana, y por nuestra parte hemos de hacer constar que la determinación de la Directiva ha sido justa y al mismo tiempo hemos de felicitarles por ella.

El encuentro ha sido concertado con el equipo de la Aviación Militar de Los Alcázares y existe extraordinaria animación para presenciar este partido.

El aniversario de la muerte de Cavia

Madrid, 15. Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la muerte del insigne periodista Mariano de Cavia, toda la prensa de esta capital dedica cariñosos recuerdos a su memoria.

